

学校召开疫情防控暨应急处置工作领导小组会议

本报讯 2月5日下午,中国科大召开疫情防控暨应急处置工作领导小组会议,传达上级有关精神和工作要求,对下一步疫情防控工作作出部署。领导小组组长、校党委书记舒歌群出席会议并讲话,领导小组组长、校长包信和主持会议。在校校领导朱长飞、蒋一、王晓平、杨金龙、杜江峰、罗喜胜、黄素芳、褚家如、傅尧、周丛照以及疫情防控暨应急处置工作领导小组、工作小组相关成员出席会议。

会上,与会人员集中观看了2月3日中共中央政治局常务委员会会议视频,深

本报讯 2月18日,安徽省卫健委与中国科大共建公共卫生联合实验室签约仪式举行。安徽省委常委、常务副省长邓向阳参加仪式并讲话。校长包信和,安徽省委常委、副校长杜江峰、罗喜胜参加签约仪式,国务院联防联控第十二指导组组长、中国疾控中心原主任王宇应邀出席。

安徽省委常委、副校长杜江峰和省卫健委副主任杜昌智代表双方签署共建合作协议。

包信和在讲话中表示,中国科大坚决贯彻落实党中央关于疫情防控重要指示精神,践行“科教报国”的初心使命,积极应对挑战,组织力量联合科技攻关,取得了显著的成效。中国科大和省卫健委共建公共卫生联合实验室,双方在人才团队、研究基础、生物样本和数据等方面可以实现优势互补、合作共赢。他代表学校感谢安徽省的各级领导对中国科大的大力支持和充分信任,学校一定把联合实验室建好,在人员、条件各方面予以保障,使联合实验室在支撑疫情防控工作和提升安徽公共卫生水平方面发挥积极作用。

中国科大“疫”一线

附一院首批援鄂医疗队进驻武汉3家医院

本报讯 1月29日,中国科大附一院首批援鄂医疗队10名队员在参加完系统培训、完成与当地医院的沟通对接后奔赴疫情最前线。医院感染办副主任护师谢少清和重症医学科二病区护士长朱守俊被分配到武汉市东西湖区人民医院和武汉市太康医院,主要承担两家医院的院感流程改造管理、ICU组建以及重症护理人员调配管理等工作。

“疫情就是命令,防护就是责任。我们要充分发挥党员先锋模范作用,积极服从党指挥,为打赢这场疫情保卫战,为保

护群众健康贡献力量。”56岁的谢少清是医院援鄂医疗队临时党支部书记,也是年龄最大的队员,她的重点工作是对两家医院感流程进行改造并做好日常院感管理工作。29日一天,她都在两家医院穿梭,指导当地医院流程再造。

安徽医疗队50位重症护理人员目前都在武汉金银潭医院工作,根据安徽医疗队的部署要求,谢少清也要参与到该院的感管理工作。 (方雯 方萍)

附一院第二批援鄂医疗队进驻武汉方舱医院



整建制接管1个重症病区

附一院137名队员驰援武汉

本报讯 2月13日,根据国家卫生健康委统一部署,中国科大附一院(安徽省立医院)派出137名医护人员,自带ECMO、呼吸机等设备,作为安徽省第四批支援湖北医疗队队员驰援武汉,前往武汉华中科技大学同济医学院附属协和肿瘤中心整建制接管1个重症病区患者救治工作。

中国科大党委书记舒歌群、校长包信和,中国科大附一院党委书记刘同柱、执行院长刘连新,生命科学与医学部执行部长、生命科学学院执行院长薛天,附一院党委副书记、纪委书记胡礼源,副院长翁建平、董辉军、钱立庭,工会主席储晓红参加出征仪式,为队员壮行。

舒歌群代表中国科大党委向医院医务人员表示最崇高的敬意。他表示,疫情就是命令,防控就是责任。医疗队今天即将奔赴武汉一线,整建制接管武汉同济医学院附属协和肿瘤中心1个重症病区,表现出了附属第一医院白衣天使们崇高的职业精神和共克时艰的使命担当。他希望大家切实加强安全防护,确保“带着责任去、带着平安回”,大学和

医院会在后方全力做好各项后勤保障,解除队员后顾之忧,当好前线队员们的坚强后盾,共同期待大家平安凯旋。

此次派出的医疗队医生37名,护理人员100名。集中了医院重症医学科、呼吸与危重症科、感染病科、院感科等20余个学科和部门的骨干中坚力量。

(朱伟华 方萍 方雯/文 黄歆 李军军

吴芳 王从启 方萍/图)

本报讯 2月17日,教职工开始返岗工作,校党委书记舒歌群、校长包信和分别带队调研有关单位疫情防控及返岗工作情况。校领导朱长飞、杨金龙、何淳宽、黄素芳、周丛照等陪同调研。

舒歌群、包信和一行调研了机关各部、处、室,直属单位,对返岗工作的教职工表示慰问,详细了解各单位疫情防控措施及落实、返岗安排等工作情况。

舒歌群强调,在疫情防控期间,各单位要严格落实疫情防控要求,增强防护意识,返岗教职工首先要做好自我防护,保障个人安全。包信和对返岗工作的教职工表示慰问,指出各单位要认真落实各项疫情防控措施,要灵活安排教职工返岗,合理安排行政人员轮流上班,保证行政系统恢复正常运行。

根据学校《关于新冠肺炎疫情防控期间学校教职工返岗工作的通知》(四号公告)要求,自2月17日起,各院、系、重点科研机构、直属单位行政系统及机关各部、处、室恢复正常运行。各单位根据工作实际,灵活安排教职工返岗工作。(党委宣传部 桂运安 曾皓)

舒歌群包信和调研学校疫情防控及返工情况

离校不离学

我校春季学期正式开课

本报讯 2月17日,中国科大2020年春季学期正式开课。在疫情防控的特殊时期,教师们以特殊的方式在网络教学平台在线课堂为同学们授课。

此前为响应我校关于新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控有关工作的部署,本着“不能到校集中授课期间,学校组织开展面向全体本科生、研究生的线上教学活动,做到离校不离学”的原则,在充分调研的基础上,学校决定以Blackboard平台整合ClassIn视频直播作为主要的网络教学方案,辅以其它线上教学模式,并充分利用国内外精品在线课程资源开展教学。

考虑到我校首次开展大规模线上教学,系统和网络负载可能出现问题,教务处科学规划、精心制定了分批实施线上教学的课程方案。在2次直播培训和10个课堂网上教学试运行顺利完成的基础上,本科生基础课、学科群基础课、专业课和思政课等第一批课程于2月17日正式开课。

(教务处)

附一院援鄂病区首批2名重症新冠肺炎患者治愈出院

本报讯 2月23日,是中国科大附一院(安徽省立医院)第三批支援湖北医疗队来到武汉的第10天,也是整建制接管武汉华中科技大学同济医学院附属协和肿瘤中心Z6重症病区的第8天。这一天,对于远离家乡,奋战在抗“疫”一线的医疗队员来说,是最开心的一天,一对夫妻新冠肺炎患者治愈出院,成为病区首批治愈出院的患者。

当日下午3点,新冠肺炎患者李先生和蒋女士从重症病区同时治愈出院。他们都是武汉市人,是Z6重症病区收治的首批患者。经过科学诊疗和精心救护,经专家组讨论认为,对两位患者诊断明确,治疗确切有效,体温正常已超过3天,无明显呼吸道症状,连续两次呼吸道病原核酸检测均为阴性。按照国家卫生健康委《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试行第六版)》,两人均达到解除隔离及出院标准,建议解除隔离出院,居家医学观察14天并做好密切随访。

(费明明 汪澄)